


Januar 12

Skiforeningens nye rastebu åpner. 
Les om den seks kilometer lange turen 
innover fra Skansebakken i Sørkedalen 
og inn til rastebuen.

En installasjon av den franske kunst-
neren Louise Bourgeois kjøpes for 
utstilling på Nasjonalmuseet.

Ressurspersoner innenfor kunst, 
idrett, kulturminner, frivillighet og  
aktiviteter for barn og unge inviteres 
til idémøter og bidrar med syns- 
punkter på Sparebankstiftelsens  
gavevirksomhet.

Februar 12

Grafen viser gaver gitt av Sparebank-
stiftelsen DNB siden 2004 fordelt på 
fire prioriterte områder.

Over 2.900 søknader kommer inn til 
søknadsfristen 15. februar. Prioriterte 
områder for 2012 er: Kunst og kultur 
og Nærmiljø, idrett og lek.

I anledning 10-årsjubileet til 
stiftelsen gis 15 millioner kroner til 
instrumenter til rundt 60 kulturskoler 
på Østlandet. 

Mars 12

Etter en innstilling fra en jury 
bestående av Truls Mørk, Lars Anders 
Tomter og Ingrid Røynesdal, får 12 
nye musikere låne strykeinstrumenter 
fra Dextra Musica.

Arkitektene KIMA og Atelier Oslo 
velges til å gjøre om 12000 kvadratme-
ter bankbygning i Øvre Slottsgate 3 i 
Oslo til et produksjons- og møtested 
for kultur og kunst.

Vinneren av filmkonkurransen Ditt 
2062 kåres. Tre finalister har fått hjelp 
av et proft filmteam til å lage kort-
film av manusene sine. Filmene har 
fremtidens verden og klimaendringene 
som tema.

April 12

Neste hele 2012 kunne du alle hver-
dager høre en kort musikksnutt på p4 
med musikere som også fortalte hva 
det betyr for dem og spille på stry-
keinstrumentene de låner fra Dextra 
Musica. Fikk du ikke hørt dem på 
radioen, kan du høre dem her.

Åpning av Bjarne Melgaards instal-
lasjon på Haugar Vestfold Kunstmu-
seum.

Norske Kunstforeninger tildeles  
1 millioner kroner til innkjøp av  
projektorer, avspillingsutstyr og høy-
ttalere i hele landet.

Norges Badmintonforbund får  
2 millioner kroner til nettstolper, nett 
og racketpakker på Østlandet.

Barnefamilier og ungdom er målgrup-
per når syv norske kunstinstitu- 
sjoner går sammen for å utvikle en 
app som skal formidle kunst på en ny 
måte. Samarbeidet har kommet i stand 
gjennom en gave fra Sparebankstiftel-
sen DNB på 2,1 millioner kroner.

MAI 12

DNB utbetaler utbytte på vel  
328 millioner kroner (2 kr per aksje) til 
Sparebankstiftelsen DNB.

Tidligere verdensmester i oriente-
ring, Petter Thoresen, innvier ny trapp 
i Sandefjord med trappeløp. Trappa 
tar deg fra sentrum og ut i naturen.

JUN 12

I en uke i juni var det kunstutstil-
ling på gata, midt i Oslo. Over 50 
kunstverk fra samlingen til Sparebank-
stiftelsen DNB var avbildet og stilt ut 
mellom Oslo S, Nationaltheatret og 
Aker Brygge.

HENDELSER 2012
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Haugar museum i Tønsberg åpner  
sin første permanente utstilling. 
Samlingen består av ni verk av Andy 
Warhol, deponert av Sparebankstif-
telsen DNB. Les artikkelen om da 
sjuendeklassinger fra Underberg skole 
i Sandefjord var på besøk på Haugar 
Kunstmuseum.

En kopi av Osebergskipet er bygget 
i Tønsberg med de samme håndverk-
teknikker som de brukte da originalen 
ble bygd. Les om sjøsettingen 20. juni 
med Hans Majestet Kong Harald  
til stede.

Geitmyra Matkultursenter på  
Sagene i Oslo har tidligere fått støtte 
fra Sparebankstiftelsen DNB til å 
bygge undervisningskjøkken. I forbin-
delse med tiårsjubileet til stiftelsen  
fikk Geitmyra midler til å arrangere 
Åpen gård, med fokus på sanking.

Norsk Kulturarvs prosjekt Rydd et 
kulturminne er tildelt Europa  
Nostra-prisen for 2012. Rydd et kul-
turminne er en landsomfattende ak-
sjon for å få gamle kulturminner frem i 
lyset og å få barn og ungdom engasjert 
i lokale kulturminner.

AUG 12

Festivalen Kanalrock ble arrangert i 
Horten 3. til 4. august og kunne skilte 
med nyrestaurert scene, finansiert av 
Sparebankstiftelsen DNB.

Det nyskrevne dramaet Kongeblod 
vises for første gang på Karpedammen 
utendørsscene. Sparebankstiftelsen 
DNB har gitt midler til utviklingen av 
stykket og finansiert scenen.

SEP 12

Stiftelsen mottok 1800 søknader 
innen fristen 15. september. I hele 
2012 mottok stiftelsen nærmere 4700 
søknader, hvilket er det største antall 
mottatte søknader i stiftelsens historie.

Rekutteringsanlegget for hopp-
sport i Midtstuen åpnet 23. septem-
ber. Med fire nye helårsbakker med 
størrelse fra K 10 til K 60, har barn og 
unge i Oslo-regionen fått landets beste 
hopptilbud.

OK T 12

Musikalen Droput har verdens-
premiere på Lillestrøm. Musikalen 
setter søkelyset på hvorfor så mange 
som 30 prosent av alle som begynner 
på videregående skole dropper ut fra 
studiene.

En utstilling åpner med mange av 
tegningene og modellene som kom inn 
til en skulpturkonkurranse i regi av 
Sparebankstiftelsen DNB, for barn. 
Skulpturene blir produsert og settes 
opp på Akershus festning.

For første gang er malerier av 
Ernst Ludwig Kirchner og Erich 
Heckel å se i en offentlig samling i 
Norge. De to kunstverkene, som er 
kjøpt av Sparebankstiftelsen DNB, ble 
avduket på Nasjonalgalleriet  
30. oktober.

NOV 12

Søndag 4. november, første dag under 
Litteraturuka i Sarpsborg, åpnet også 
verdens minste litteraturhus sine dører.

Torsdag 8. november åpnet Hurdal 
syn- og mestringssenter sin nye 
sansesti. Målet er blant annet å få 
seende til å få øynene opp for hvordan 
synshemmede har det.

Teatergruppa BærMuDa, med 
Cecilie Due i spissen, hadde en drøm 
om å lage en musikal om Sonja Henie. 
I november var det urpremiere på  
”Isdronningen – Sonja Henie” i Bæ-
rum Kulturhus.

Marie Buskov får Sparebankstiftel-
sen DNBs kunststipend på 100.000 
kroner. Hennes verk Second Presence 
(Leaning, Lying, Hanging, Standing) 
er et av fem på stipendutstillingen på 
Oslo Kunstforening.

DES 12

Høstens gavetildelinger besluttes.  
I løpet av 2012 er det gitt 105,4 mil-
lioner kroner fordelt på 441 ulike 
prosjekter drevet av lag, foreninger, 
vel og så videre.

Notodden kommune innvilges  
3 millioner kroner til scene og amfi i 
byjubileumsgave.

Elever på tre Osloskoler har i høst 
lært å skrive dikt av poeten Linde 
Hagerup. Fredsdiktene deres henges 
opp som store snøkrystaller julegrana 
på Universitetsplassen.
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JAN 13

Barne- og Ungdomssenteret på 
Holmlia får 50.000 til fotoutstyr.

Oslo Volley får 200.000 kroner i støtte 
til tre nye sandvolleyballbaner på 
Nordseter.

Stiftelsen Spydeberg prestegård får 
en halv million kroner til å bygge opp 
hageanlegget i prestegården, som er 
fra 1700-tallet.

Filmverkstedet i Oppland får 
750.000 kroner til å utvikle et gratis 
webbasert verktøy for praktisk film-
produksjon.

FEB 13

Det kommer inn 744 gavesøknader 
innen fristen 15. februar. Prioriterte 
områder for 2013 er: Kulturminner 
og historie og Friluftsliv og natur-
kunnskap.
	

MAR 13

Grafen viser beløpene som er bevilget 
per år siden Sparebankstiftelsen DNB 
begynte å dele ut gaver i 2004. I 2013 
planlegges det å bruke 223 millioner 
kroner til allmennyttige formål.
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Sparebanker har opp gjen-
nom tidene brukt en del av sitt 
overskudd til gaver til loka-
lsamfunnene de har arbeidet i. 
Denne tradisjonen viderefører 
Sparebankstiftelsen DNB.

Sparebankstiftelsen DNB fikk i 2002 
som fødselsgave en verdifull arv etter 
generasjoner av dyktige mennesker 
som har drevet sparebankvirksomhet i 
Norge gjennom nærmere 200 år. Arven 
besto av 21 millioner aksjer i Gjen-
sidige NOR ASA. Det er stiftelsens 
ansvar og mål å forvalte denne arven 
til allmennhetens beste i all fremtid.

I dag er stiftelsen nest største eier av 
finanskonsernet DNB. Det er utbyttet 
fra disse aksjene som forvaltes og gis 
som bidrag til allmennyttige formål.

Våre to formål
•	 Være langsiktig eier i DNB.
•	 Ivareta sparebanktradisjoner – 

gjennom å videreføre sparebankens 
tradisjon med å gi deler av over-
skuddet til allmennyttige formål.

Gaver til allmenn nytte
Siden starten har Sparebankstiftelsen 
DNB tildelt over 2 milliarder kroner til 
allmennyttige formål. Den allmennyt-
tige virksomheten inkluderer gaver,  
investeringer til samfunnsnyttige for-
mål og aktivitetstiltak knyttet til gavene 
og de samfunnsnyttige investeringene.

Vi støtter prosjekter som skaper 
engasjement, som har verdi over tid, 
som involverer frivillige og som gir et 
positivt bidrag til barn og unge.

Ønsket er at kapitalen skal være en 
inspirasjonskilde for enkeltmennesker 
og ulike typer organisasjoner, slik at 
de kan få realisert sine ideer og tiltak 
til glede for allmennheten. Dette har 
vi uttrykt gjennom vår visjon: «Vi skal 
utløse gode krefter».

Det er vårt mål at vi over tid skal bidra 
til et samfunn med flere skapende, 
aktive og ansvarsbevisste individer.

Opprinnelsen
Stiftelsen ble etablert høsten 2002 
da tidligere Gjensidige NOR Spare-
bank ble omdannet til aksjeselskap. 
Bankens egenkapital besto da av 
sparebankens eget fond og av grunn-
fondsbeviskapital.

Grunnfondsbeviseierne, som hadde 
skutt inn egenkapital, fikk omgjort 
sine grunnfondsbevis til aksjer. 
Sparebankfondet ble også gjort om til 
aksjekapital og myndighetene bestemte 
at en stiftelse skulle eie og styre disse 
aksjene.

Gjensidige NOR ASA og DNB Hol-
ding ASA slo seg i 2003 sammen til 
DnB NOR, som nå heter DNB. Spare-
bankstiftelsen DNB eier i dag vel  
10 prosent av aksjene i DNB og er 
største private eier.

Stiftelsens formål er å gi midler tilbake 
til det lokalsamfunnet der tidligere 
Gjensidige NOR Sparebank virket, 
og hvor stiftelsens penger opprinnelig 
kommer fra. Derfor gis størstedelen  
av støtten til lag, foreninger, vel og 
så videre i våre opprinnelsesområder. 
Dette er fylkene: Østfold, Oslo,  
Akershus, Oppland, Buskerud,  

Vestfold og Telemark, samt kommu-
nen Ringsaker i Hedmark.

Bidrag til prosjekter av nasjonal verdi 
gis til hele landet, som for eksempel 
bidrag til Norsk Nettleksikon eller 
vitensentrene, eller til prosjekter som 
fordeles på flere steder i landet som for 
eksempel sjakkspill til skoler over hele 
landet via Sjakkforbundet, ballbinger 
i regi av Fotballforbundet og bidrag til 
DNTs ungdomssatsing.

Våre gaveområder
•	 Kunst og kultur
•	 Kulturminner og historie
•	 Nærmiljø, idrett og lek
•	 Friluftsliv og naturkunnskap

Kunst til museene
Sparebankstiftelsen DNB ønsker å 
bidra til et engasjement for estetisk 
utvikling, og bidrar til å utfylle norske 
museers samlinger med både norsk og 
internasjonal kunst. I samarbeid med 
museene, men innenfor egendefinerte 
rammer, kjøper Sparebankstiftelsen 
DNB kunstverk som deponeres på 
museer og andre utstillingsrom i et 
langtidsperspektiv, til glede for all-
mennheten.

I arbeidet med å utvikle samlingen 
prioriteres kunstnere og verk som 
i liten grad er offentlig tilgjengelig 
i Norge. I tillegg brukes betydelige 
midler på tiltak som skal stimulere til 
økt kunstengasjement, særlig hos barn 
og unge.

Utlån av strykeinstrumenter
Sparebankstiftelsens datterselskap, 
Dextra Musica, kjøper inn verdifulle 
strykeinstrumenter og låner dem ut 

VI SKAL UTLØSE GODE KREFTER
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til talentfulle norske musikere. Til 
gjengjeld stiller musikerne opp på kon-
serter og som instruktører og inspira-
sjonskilder for unge musikkskoleelever.

Vi vil bidra til å øke musikkopple-
velser hos både utøvere og tilhørere, 
med særlig vekt på barn og unge, og 
bidrar vi til prosjekter og aktiviteter i 
samarbeid med utdanningsinstitusjo-
ner, kulturskoler, orkestre og festivaler.

Eiendomsselskapet
Høsten 2007 kjøpte stiftelsen eien-
dommene Øvre Slottsgate 3 og Tollbu-

gaten 30 av DNB, og Sparebankstif-
telsens administrasjon har hatt kontor 
her siden 2010. Øvre Slottsgate 3 var 
i sin tid hovedkontor for Christiania 
Sparebank, som Sparebankstiftelsen 
DNB springer ut av. Nå planlegges det 
å gjøre lokalene på 12.000 kvadratme-
ter til en åpen møte- og arbeidsplass 
for folk som ønsker å produsere noe for 
et publikum, og å legge til rette for god 
formidling av forskjellige kunstneriske 
uttrykk. I tillegg skal huset være en 
arena for ungt entreprenørskap og for 
samfunnsinnovatører som jobber for 

å skape løsninger på samfunnsviktige 
utfordringer.

Planen er at ombyggingen av huset 
skal starte i 2014 og at huset skal stå 
klart i slutten av 2015.
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STYRETS BERETNING

Bakgrunn og formål
Sparebankstiftelsen DNB er en av 
landets største allmennyttige stiftelser. 
Stiftelsen ble etablert høsten 2002 da 
tidligere Gjensidige NOR Sparebank 
ble omdannet til aksjeselskap. Bankens 
egenkapital besto da av sparebankens 
eget fond og av grunnfondsbeviska-
pital. Grunnfondsbeviseierne, som 
hadde skutt inn egenkapital, fikk om-
gjort sine grunnfondsbevis til aksjer. 
Sparebankfondet ble lagt i en nyopp-
rettet stiftelse og kapitalen ble benyttet 
til aksjeinnskudd i den omdannede 
banken.

Gjensidige NOR ASA og DnB 
Holding ASA slo seg i 2003 sammen 
til DnB NOR, som nå heter DNB. 
Sparebankstiftelsen DNB eier i dag 
vel 10 prosent av aksjene i DNB og er 
største private eier.

Vedtekter og gjeldende lovverk angir 
Sparebankstiftelsens to formål:

•	 Bidra til å videreføre sparebank-
tradisjoner, blant annet gjennom å 
gi bidrag til allmennyttige formål.

•	 Være en langsiktig og stabil eier av 
aksjer i DNB og derigjennom støtte 
opp under virksomheten til landets 
største finanskonsern.

Sparebankstiftelsen DNB feiret  
ti-årsjubileum i 2012.

Visjon, verdier og mål
Visjonen til Sparebankstiftelsen DNB 
er: Vi skal utløse gode krefter.

Verdier
Verdiene til Sparebankstiftelsen DNB 
er: Uavhengig, Langsiktig, Åpen.

Mål for den allmennyttige virksomheten
Den allmennyttige virksomheten til 
Sparebankstiftelsen DNB består av 
gaver, investeringer til samfunnsnyt-
tige formål og aktivitetstiltak knyt-
tet til gavene og de samfunnsnyttige 
investeringene.

Sparebankstiftelsen DNB tar sikte på 
over tid totalt å bruke cirka 3 prosent 
av den bokførte egenkapitalen årlig til 
allmennyttige tiltak. Til rene gaver er 

målet å bruke mellom 1,5 og 2 prosent 
av bokført egenkapital. Som visjonen 
målbærer, er ønsket at tilskuddene fra 
stiftelsen skal være en inspirasjons-
kilde for enkeltmennesker og ulike 
typer organisasjoner slik at de kan få 
realisert sine ideer og tiltak til glede for 
allmennheten.

Målet er at stiftelsen skal bidra til å 
utvikle et samfunn med flere skapen-
de, aktive og ansvarsbevisste individer.

Prioriteringene av allmennyttige 
tiltak bygger på verdier som stiftel-
sen mener er viktige for samfunnets 
utvikling:

•	 Kulturell forankring: Tiltak som 
bygger kulturelle broer mellom 
fortid, nåtid og fremtid.

•	 Deltakelse: Tiltak hvor enkeltper-
soner eller frivillige fellesskap tar 
initiativ til dugnader og aktiviteter i 
nærmiljøet.

•	 Engasjement: Tiltak hvor kultur 
eller natur er utgangspunktet for å 
berike og berøre enkeltmennesker.

•	 Ansvar: Prosjekter og aktiviteter 
hvor den enkelte tar et ansvar for 
egen og andres utvikling, og løfter 
verdifulle prosjekter til beste for 
samfunnet.

Mål for eierskapet i DNB
Sparebankstiftelsen DNB vil videre-
-føre den historiske tilknytningen til 
DNB gjennom å være en stabil og 
langsiktig eier. Målet med eierskapet 
er å bidra til å videreføre DNBs aktive 
rolle i å utvikle det norske samfun-
net gjennom sin posisjon som landets 
viktigste finanskonsern.

Kjernen i eierskapet er Sparebank-
stiftelsens grunnkapital, som består av 
130 millioner aksjer, eller 8 prosent av 
aksjekapitalen i DNB. Utover grunn-
kapitalen kan aksjer i DNB kjøpes og 
selges som en del av stiftelsens løpende 
finansstrategi, men det er for tiden 
ingen planer om vesentlige endringer 
i dagens samlede eierandel på vel 10 
prosent.

Sparebankstiftelsen DNB eide ved 
utgangen av 2012 163,6 millioner ak-
sjer i DNB, tilsvarende 10,04 prosent 
av utestående aksjer. (ved utgangen 
av 2011: 2011 164,3 millioner aksjer, 

tilsvarende 10,09 prosent av ute- 
stående aksjer).

Policy for eierskapet kan leses her.  
http://sparebankstiftelsen.no/Om-
stiftelsen/Eierskapet-i-DNB

Eierstrategi kan leses her
http://sparebankstiftelsen.no/Om-stif-
telsen/Eierskapet-i-DNB/Eierstrategi-
DNB

Finansforvaltningen
Eiendelene til Sparebankstiftelsen 
DNB er inndelt i følgende fire kapital-
elementer:

•	 Aksjene i DNB ASA som utgjør 
stiftelsens grunnkapital; 130 mil-
lioner aksjer

•	 Samfunnsnyttige investeringer
•	 Finansielle investeringer (inklusive 

tilleggsinvesteringer i DNB)
•	 Likvide midler

De finansielle rammene for finans-
forvaltningen fastlegges årlig av 
styret. Sparebankstiftelsen DNB skal 
holde likvide midler tilsvarende tre 
års normalt forbruk av kapital, til 
drifts- og aktivitetskostnader, gaver og 
samfunnsnyttige investeringer, samt 
midler til å kunne delta ved eventuelle 
fremtidige kapitalutvidelser i DNB. 
Likviditetsbeholdningen bygges opp 
gradvis over de neste fem årene. De 
likvide midlene kan plasseres i penge-/
obligasjonsmarkedet, både i fond 
og enkeltpapirer i bankinnskudd og 
kortsiktig i DNB-aksjer. Investeringer 
i hedgefond, komplekse derivater eller 
andre lignende instrumenter skal ikke 
forekomme.

Stiftelsens policy for finansforvaltningen 
kan leses her
http://sparebankstiftelsen.no/Om-
stiftelsen/Finansielle-investeringer/
Policy-for-finansforvaltningen

Finansstrategien kan leses her
http://sparebankstiftelsen.no/Om-
stiftelsen/Finansielle-investeringer/
Finansstrategi
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Gaver i 2012
Sparebankstiftelsen DNB har som 
ett av sine viktige formål å videreføre 
sparebanktradisjoner, og utdeling av 
gaver har alltid vært et sentralt element 
i sparebankenes allmennyttige virk-
somhet.

Det tas sikte på at årlige gavebe-
vilgninger skal utgjøre mellom 1,5 og 2 
prosent av bokført egenkapital. Styret 
bevilger alle gaver etter innstilling fra 
administrasjonen. Generalforsam-
lingen får hvert år en samlet oversikt 
over alle gavebevilgninger siste år, med 
fordeling på gavekategorier, fylker og 
formål.

Ved tildeling av gaver skal følgende 
hovedprinsipper legges til grunn:

•	 Gavene skal sette personer, grupper 
og institusjoner bedre i stand til å 
få gjennomført ideer og tiltak til 
beste for allmennheten. Frivillig 
sektor og ideelle virksomheter er 
den foretrukne mottakergruppe.

•	 Gaver kan bevilges til hel eller del-
vis finansiering av prioriterte ideer, 
objekter og tiltak.

•	 Gavene skal særlig gi stimulans og 
opplevelse til mennesker i alderen 6 
til 30 år.

•	 Alle gaver skal gi effekt for flere 
enn en liten gruppe mennesker og 
fortrinnsvis ha en viss varighet.

•	 Gaver kan gis i samarbeid med 
andre organisasjoner. Sparebank-
stiftelsen kan også samarbeide med 
andre om realisering av de ideene 
en gave bygger på.

Gavetildelinger i 2012
Styret behandlet nærmere 4700 
gavesøknader i 2012. Styret tildelte 
105,4 millioner kroner til lokale og 
nasjonale gaver i 2012 (2011: 109,7 
millioner kroner). Av disse gavene 
gikk 2 millioner kroner til prosjektet 
”Munch i koffert” – et sentralt tiltak 
i Munch-jubileet i 2013. I tillegg ga 
en ramme på ytterligere 13 millioner 
kroner til prosjekter i forbindelse med 
dette jubileet. Det ble gitt gaver til 441 
enkelttiltak (2011: 371 enkelttiltak).

I 2012 var prioriterte formål Kunst 
og kultur og Nærmiljø, idrett og lek. 
Det ble gitt 44,5 millioner kroner til 
formålet Kunst og kultur, 53,8 mil-
lioner kroner til formålet Nærmiljø, 
idrett og lek og 7 millioner kroner til 
Kulturminner og historie.

For 2013 er de prioriterte formålene: 
Kulturminner og historie og Friluftsliv 
og naturkunnskap.

Alle tildelte gaver bekjentgjøres her
http://sparebankstiftelsen.no/Gavetil-
delinger

Endringer i gavepolicyen som følge av 
strategirevidering

Styret reviderte i 2012 strategien 
for gavetildelinger og en justert gave-
policy ble vedtatt i november 2012. 
Forut for endringene ble gavevirksom-
heten evaluert. Det ble innhentet syns-
punkter fra en rekke ressurspersoner 
innenfor kunst, idrett, kulturminner, 
frivillighet eller aktiviteter for barn  
og unge.

Revideringen medførte blant annet 
at ordlyden i de fire gaveområdene 
ble noe endret, og det er utformet 
konkrete mål og overordnede retnings-
linjer for måloppnåelse for hvert av 
områdene.

De fire prioriterte formålene som gaver 
i hovedsak skal bevilges til er:

•	 Kunst og kultur
•	 Kulturminner og historie
•	 Friluftsliv og naturkunnskap
•	 Nærmiljø, idrett og lek

Strategigjennomgangen medførte også 
endringer i hva Sparebankstiftelsen 
ikke innvilger gaver til. Følgende for-
mål er unntatt fra gavetildelinger:

•	 Offentlige kjerneoppgaver. Offent-
lige institusjoner er likevel ikke 
unntatt dersom gaven ligger innen-
for stiftelsens prioriterte formål og 
treffer stiftelsens målgrupper.

•	 Ordinær drift. Midlertidig drifts-
støtte kan likevel ytes til tiltak 
som sikrer kvalitetsforbedringer i 
bruken av de tiltakene vi støtter, og 
til driftskostnader knyttet til kort-
varige utviklingsprosjekter.

•	 Formål som er naturlige sponsor-
objekter for næringslivet.

•	 Næringsvirksomhet eller ren privat 
virksomhet, med mindre formålet 
gir stor allmenn nytte uten gevinst 
for mottakeren.

•	 Forskning, unntatt forskning til 
formål som angår vår egen virk-
somhet.

•	 Religiøse og partipolitiske tiltak.
•	 Nødhjelp og bistand.

De vedtatte endringene er oppdatert i 
strategisk plattform her
http://sparebankstiftelsen.no/Om-stif-
telsen/Virksomhetsstyring/Strategisk-
plattform

Og i gavepolicy her
http://sparebankstiftelsen.no/Om-
stiftelsen/Virksomhetsstyring/Policy-
for-gaver

Geografisk fordeling
Sparebanktradisjonen videreføres 
langs to hovedakser: På den ene siden 
videreføres lokale sparebanktradisjo-
ner i de delene av Østlandsområdet der 
over 100 sparebanker utgjør stiftelsens 
historiske fundament. På den andre 
siden tar vi også med oss det betyde-
lige nasjonale ansvaret som ligger i at 
vår sparebankhistorie innebar å være 
landets klart største sparebank, med 
kundeforhold over hele landet og med 
sentrale oppgaver for hele sparebank-
vesenet.

En rekke nye sparebankstiftelser som 
bidrar i sine lokalområder, er blitt 
etablert siden en endring i finan-
sieringsvirksomhetsloven i 2009, og 
som følge av dette vedtok styret i 2011 
en ny geografisk fordeling av gavemid-
lene. Den nye fordelingen ble iverksatt 
fra høstens søknadsfrist i 2012, og 
innebærer at gaver til lokale prosjekter 
bare tilfaller formål innenfor vårt geo-
grafiske opphav på Østlandet. Opprin-
nelsesområdet til Sparebankstiftelsen 
DNB omfatter de fleste kommunene i 
fylkene Østfold, Oslo, Akershus, Opp-
land, Buskerud, Vestfold, Telemark 
og Ringsaker kommune i Hedmark. 
Det er to søknadsfrister årlig for lokale 
gaver.

Nasjonale gaver bevilges til 
prosjekter som anses å ha vesentlig 
nasjonal verdi, og som ellers kan bidra 
til realisering av Sparebankstiftelsens 
visjon og mål. Gavene kan bevilges 
over hele landet.

Nytt gavesøknadssystem
I 2012 kom et nytt system for gave-
søknader og saksbehandling på plass 
- klart til bruk forut for søknadsfristen 
15. februar 2013. Det nye systemet er 
tilrettelagt for både søknadsbehand-
ling og for elektronisk oppfølging av 
prosjekter som får tildelt midler. Det 
er styrets vurdering at systemet både 
forbedrer kvaliteten og effektiviserer 
prosessen.
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Samfunnsnyttige investeringer
Sparebankstiftelsen DNB benytter 
deler av sin kapital til samfunnsnyt-
tige investeringer. Med samfunnsnyt-
tige investeringer menes eiendeler 
som stiftelsen eier men som inngår 
i den allmennyttige virksomheten. 
Eksempler på dette er billedkunst som 
langtidslånes til museene og verdifulle 
strykeinstrumenter som disponeres av 
noen av Norges fremste musikere.

De samfunnsnyttige investeringene 
skjer hovedsaklig gjennom dattersel-
skapene Dextra Musica og Dextra 
Artes, som investerer i henholdsvis 
strykeinstrumenter og billedkunst.

Kunstsamlingen
Sparebankstiftelsen DNB ønsker å 
bidra til et engasjement for estetisk 
utvikling, og bidrar gjennom datter-
selskapet Dextra Artes blant annet til å 
utfylle norske museers samlinger med 
både norsk og internasjonal kunst. 
Kunstverkene eies av Sparebankstiftel-
sen DNB (Dextra Artes), men lånes ut 
til norske museer med meget langsik-
tige avtaler. Verkene inngår således i 
stiftelsens kunstsamling samtidig som 
de er en integrert del av museenes 
samlinger.

Arbeidet med stiftelsens kunst-
samling startet høsten 2005. Da ble 
en omfattende samling av Nikolai 
Astrups verk ervervet, og en langsiktig 
avtale om deponering av samlingen 
i Bergen Kunstmuseum ble fremfor-
handlet. I årene etter har kunstsamlin-
gen vokst gjennom betydelige innkjøp 
i samarbeid med de største norske 
kunstmuseene. I tillegg brukes betyde-
lige midler på tiltak som skal stimulere 
til økt kunstengasjement, særlig hos 
barn og unge.

Grunnen til satsingen er ønsket  
om å gi flest mulig nye impulser og 
opplevelser av kunst, og nå frem til 
grupper som per i dag ikke oppsøker 
gallerier eller kunstmuseer.

Strategisk plan for kunstsamlingen
I 2012 ble det vedtatt en strategisk 
plan for Dextra Artes og kunst- 
samlingen.

Planen sier at i arbeidet med å 
utvikle samlingen skal vi prioritere 
kunstnere og verk som i liten grad er 
offentlig tilgjengelig i Norge.

Samlingen skal videreutvikles med fokus 
på:

•	 Internasjonale kunstnere med sær-
lig betydning for norsk kunst

•	 Vesentlige norske og internasjonale 
kunstnere som er underrepresen-
tert i norske museer, og som muse-
ene ikke selv makter å anskaffe

•	 Viktige enkeltarbeider av norske 
kunstnere fra 1800 og 1900-tallet

•	 Vesentlig grafisk kunst fra det 20. 
århundre

Den strategiske planen for kunstsamlingen 
kan leses her:
http://sparebankstiftelsen.no/Om-
stiftelsen/Datterselskaper/Strategi-
Dextra-Artes

Kunstsamlingen i 2012
Sparebankstiftelsen DNB samarbeider 
med Nasjonalmuseet om å bygge opp 
en samling av tyske ekspresjonister. 
Dette er en retning i kunsthistorien 
som er så godt som fraværende i of-
fentlige norske samlinger. I løpet av de 
siste tre-fire årene har stiftelsen kjøpt 
verker av noen av de fremste repre-
sentantene for tyske ekspresjonister; 
Max Pechstein, Christian Rohlfs, 
Gabriele Münter og August Macke, og 
i 2012 ble ytterligere to verker avduket 
på Nasjonalgalleriet: Erich Heckels 
«Geigerin» fra 1912 og Ernst Ludwig 
Kirchner «Der Krankenwärter» fra 
1917–18. Dette markerte første gang 
malerier av Kirchner og Heckel var å 
se i en offentlig samling i Norge, og 
Nasjonalmuseet skrev i en pressemel-
ding i forbindelse med avdukingen at: 
”Dette er et sensasjonelt tilskudd til 
samlingen”.

Videre ble et verk som var svært 
ønsket, deponert på Nasjonalmuseet 
i 2012, på Museet for samtidskunst: 
Cell VIII av Louise Bourgeois.

En annen begivenhet i 2012 var 
åpningen av en egen fløy på Haugar 
Vestfold Kunstmuseum i Tønsberg, 
viet Andy Warhols Munch-adopsjoner. 
Verkene eies av Sparebankstiftelsen 
DNB.

Siden stiftelsen overtok samlingen 
med kunst av Nikolai Astrup har det 
vært jobbet med å gjøre verkene mer 
kjent internasjonalt. Første separatut-
stilling utenfor Norge var i Danmark 
i 2010, på Gl Holtegaard kunsthall 
utenfor København. En enda viktigere 
og bredere utstilling vil finne sted på 
prestisjefylte Dulwich Museum i Lon-
don i 2016.

Gjennom 2012 er det blitt kjøpt verk 
av både norske og utenlandske kunst-
nere for 39 millioner kroner. (2011: 75 
millioner kroner).

Stiftelsens kunstverk presenteres  
løpende her:
http://sparebankstiftelsen.no/Kunstsam-
lingen

Instrumentsamlingen
Gjennom det heleide datterselska-
pet Dextra Musica kjøper stiftelsen 
verdifulle strykeinstrumenter og låner 
dem ut til særlig dyktige og talentfulle 
norske musikere. Til gjengjeld stiller 
musikerne opp på konserter og som 
instruktører og inspirasjonskilder for 
unge musikkskoleelever. Samarbeid 
med utdanningsinstitusjoner og kon-
sertarrangører er viktig for en ønsket 
utvikling av utøverne og at musikken 
når ut til et bredt publikum. Blant an-
net har vi gjennom flere år hatt et godt 
samarbeid med kulturskolene i Follo, 
der etablerte musikere har inspirert 
barn og unge gjennom øvingshelger, 
seminarer, masterclasser og lignende, 
gjerne avsluttet med felles konserter.

Sparebankstiftelsen DNB vil på 
denne måten bidra til å øke musikk-
opplevelser hos både utøvere og tilhø-
rere, med særlig vekt på barn og unge.

Dextra Musica har i løpet av få år 
bygget opp en solid samling av ypper-
lige instrumenter. Ved utgangen av 
2012 består samlingen av omkring  
60 instrumenter, hvorav omkring halv-
parten er gamle instrumenter av meget 
høy internasjonal klasse.

En oversikt over alle strykeinstrumentene 
finnes her:
http://sparebankstiftelsen.no/Dextra-
Musica/Instrumentene

Strategi for Dextra Musica
I 2012 ble en strategi for Dextra 
Musica og for Sparebankstiftelsen 
DNBs satsing på strykeinstrumenter 
og strykere vedtatt, for perioden 2012 
til 2016.

Dextra Musica skal være en støtte-
spiller for utviklingen av norsk mu-
sikkliv og bidra til å øke den allmenne 
interessen for musikk. Strategien for å 
oppnå dette er å:

•	 Bygge opp en betydelig samling av 
førsteklasses gamle og nye stryke-
instrumenter

•	 Stille kvalitetsinstrumenter fra 
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samlingen til disposisjon for særlig 
dyktige eller lovende musikere

•	 Bidra til at talentfulle og engasjerte 
ungdommer får en musikalsk utvik-
ling gjennom å stille gode instru-
menter til deres disposisjon

•	 Støtte prosjekter initiert av musi-
kerne som skaper økt musikalsk 
aktivitet

•	 Profilere selskapets instrumenter, 
musikerne og deres musikalske 
ytelser

Ut i fra formålet med å fremme norsk 
musikkliv gjennomfører og bidrar 
selskapet til prosjekter og aktiviteter, 
og har et godt samarbeid med aktører 
i norsk musikkliv, der utdanningsin-
stitusjoner, kulturskolene, orkestre og 
festivaler er naturlige partnere.

Strategien for Dextra Musica leses her:
http://sparebankstiftelsen.no/Om-
stiftelsen/Datterselskaper/Strategi-
Dextra-Musica

Eiendomsselskapet
Selskapet Øvre Slottsgate 3 AS eier de 
to nabobygningene i Øvre Slottsgate 3 
og Tollbugaten 30. Bygningen i Øvre 
Slottsgate 3 er en staselig gammel 
bankbygning og var i sin tid hoved-
kontor for Christiania Sparebank, som 
Sparebankstiftelsen DNB springer ut 
av. Høsten 2007 kjøpte stiftelsen eien-
dommene av DNB, og Sparebankstif-
telsens administrasjon har hatt kontor 
her siden 2010. Når DNB etter hvert 
flytter sine ansatte over til sitt nye 
hovedkontor i Bjørvika, skal lokalene 
på 12.000 kvadratmeter tilpasses til 
bruk for å fremme de allmennyttige 
formålene til stiftelsen.  

For best mulig å kunne utvikle 
bygningene som en ressurs for kultur-
livet og det frivillige Norge, har det 
de siste to årene vært gjort en rekke 
behovsundersøkelser. Det har blitt 
samlet inn innspill og ideer fra rundt 
150 mennesker innenfor forskjellige 
kultur- og frivillighetsområder. I til-
legg er det gjennomført studieturer 
til en rekke kulturhus og arbeidsfel-
lesskap for kreative miljøer i inn- og 
utland.

Planen er å lage en åpen møte- og 
arbeidsplass for folk som ønsker å pro-
dusere noe for et publikum, og å legge 
til rette for god formidling av forskjel-
lige kunstneriske uttrykk. I tillegg skal 
huset være en arena for ungt entrepre-
nørskap og for samfunnsinnovatører 

som jobber for å skape løsninger på 
samfunnsviktige utfordringer.

I begynnelsen av januar 2012 ble 
det utlyst en arkitektkonkurranse. 
Over 100 arkitektkontor meldte sin 
interesse for å gjøre bankbygningen i 
Øvre Slottsgate 3 om til kulturhus, og 
til slutt ble arkitektfirmaene KIMA og 
Atelier Oslo valgt til oppgaven. Norske 
Arkitekters Landsforbund (NAL) ble 
brukt som rådgiver under hele proses-
sen.

Høsten 2012 ble et skisseprosjekt 
igangsatt. Det ferdigstilles våren 2013. 
Den videre planen er at en eventuell 
ombygging av huset skal starte i 2014 
og at huset skal stå klart i slutten av 
2015.

Jubileumsåret 2012
I 2012 var det 10 år siden opprettelsen 
av Sparebankstiftelsen DNB. Jubile-
umsåret ble feiret ved å synliggjøre 
gode prosjekter, ildsjeler og organi-
sasjoner som stiftelsen har bidratt til 
gjennom årene, under visjonen Vi skal 
utløse gode krefter. Starten på jubile-
umsåret ble markert med utdeling av 
15 millioner kroner til instrumenter til 
kulturskoler på Østlandet.

I en uke i juni ble det arrangert en 
gateutstilling i Oslo sentrum med nav-
net Galleri på Vranga. Ideen gikk ut på 
å vise frem stiftelsens kunstsamling på 
reklameplakater på gata og på T-bane-
stasjonene for blant annet og nå dem 
som ikke til vanlig går på kunstmu-
seer. En tilleggseffekt var markedsfø-
ringen av museene der man kan se de 
originale verkene. Det ble laget en app 
med informasjon om hvert av bildene, 
tilrettelagt for barn og unge. Det ble 
også gitt tilbud om omvisning i utstil-
lingen via Den Kulturelle Skolesekken, 
og egen informasjonsside på nettet for 
skoleklasser og andre.

Hovedmarkeringen av jubileumså-
ret var Verdens kuleste dag, lørdag 25. 
august på Akershus festning i Oslo. 
Rundt 30.000 mennesker deltok på en 
gratis aktivitets- og familiedag. Lag 
og foreninger sto for publikumsaktivi-
tetene, og bidro til å vise frem mang-
foldet av hva stiftelsen bidrar til og 
fikk muligheten til å vise seg frem for 
et stort publikum. Spennet på aktivi-
tetene var stort, fra rappellering ned 
en av murene på festningen, karaoke 
på scene med fullt band, skigåing på 
plastdekke til å være med å ro en tro 
kopi av Osebergskipet. Det var også 
mye som skjedde på scenen, og det 

hele ble bundet sammen av konfe-
ransier Nicolai Cleve Broch.

I tillegg til jubileumsaktiviteten på 
Verdens kuleste dag, ble gavemotta-
kere utfordret til å skape aktiviteter ut 
over jubileumsåret og mange aktivi-
teter ble iverksatt for barn og unge i 
en rekke lokalsamfunn på Østlandet i 
2012.

Vedtektsendringer
I 2012 vedtok generalforsamlingen 
enstemmig en endring av Sparebank-
stiftelsen DNBs vedtekter § 3-2 som 
innebærer at 2/3 flertall av de stem-
meberettigete fremmøtte på general-
forsamlingsmøter er tilstrekkelig for å 
kunne vedta vedtektsendringer.

Vedtektsendringen tok i første 
rekke sikte på å gjøre beslutninger i 
generalforsamlingen mindre sårbare 
mot forfall fra enkeltrepresentanter.

Navneendring
DNB NOR endret i november 2011 
navn til DNB. Vedtektene til Spare-
bankstiftelsen fastslår at ”Stiftelsens 
navn skal til enhver tid reflektere 
navnet på den omdannede banken 
(….) stiftelsen skal umiddelbart søke 
å endre navnet dersom den omdan-
nede banken endrer navn.” Styret 
foreslo på generalforsamlingens møte 
høsten 2011 å endre stiftelsens navn 
til Sparebankstiftelsen DNB. Men 
forslaget fikk ikke tilstrekkelig oppslut-
ning. I januar 2013 fremmet styret 
et nytt forslag etter oppfordring fra 
generalforsamlingen, og det ble vedtatt 
å endre stiftelsens navn til Sparebank-
stiftelsen DNB.

Finansiell utvikling
Sparebankstiftelsens likviditetsbuffer 
er under oppbygging og utgjorde ved 
utgangen av året 858 millioner kroner. 
(2011: 668 millioner kroner).

Verdien av DNB-aksjen har i 2012 
steget med 20% prosent. (2011: 29 
prosents nedgang). Plasseringene i 
fond, aksjer og egenkapitalbevis har 
hatt en avkastning på 8% prosent. 
(2011: minus 15 prosent).

Økonomiske resultater
Sparebankstiftelsen har for 2012 et re-
sultat på 776 millioner kroner. (2011: 
minus 275 millioner kroner.)

Hovedkomponentene i regnskapet:
•	 Finansresultatet utgjør 822 mil-

lioner kroner (2011: minus 234 

10Sparebankstiftelsen DNB, årsrapport 2012



millioner kroner) som i hovedsak 
består av:
-- Kursgevinst/-tap og verdiend-

ring på omløpsaksjer i DNB 
på 417 millioner kroner (2011: 
minus 785 millioner kroner.) 
Omløpsaksjer er alle aksjer i 
DNB utover de 130 millioner 
aksjene som utgjør grunnkapita-
len i stiftelsen.

-- Kursgevinst/-tap og verdiend-
ring på finansielle plasseringer 
utenom DNB-aksjene på 52 mil-
lioner kroner (2011: minus 139 
millioner kroner).

-- Samlede utbytter på 337 millio-
ner kroner (2011: 639 millioner 
kroner) hvorav utbyttet fra DNB 
var på 328 millioner kroner (2 kr 
per aksje). (2011: 653 millioner 
kroner; 4 kr per aksje).

•	 Samlede driftskostnader utgjør 47 
millioner kroner i 2012 hvorav 11 
millioner kroner er aktivitetskost-
nader i tilknytning til gavene og de 
samfunnsnyttige investeringene. 
(2011: 41 millioner kroner, hvorav 
12 millioner var aktivitetskostnader 
i tilknytning til gaver og samfunns-
nyttige investeringer.) Driftskost-
nadene i 2012 var negativt påvirket 
med 6 millioner kroner på grunn av 
særlige markeringstiltak i forbindel-
se med stiftelsens 10-års jubileum.

Disponering av overskudd
Sparebankstiftelsen DNB fikk et årsre-
sultat for 2012 på 776 millioner kroner 
(2011: minus 275 millioner kroner).

Overskuddet foreslås fordelt på føl-
gende måte:

•	 Til allmennyttige formål: 130 mil-
lioner kroner (2011: 150 millioner 
kroner)

•	 Tilbakeført fra tidligere avsetnin-
ger: 53 millioner kroner (2011: 65 
millioner kroner).

•	 Overført fra annen egenkapital: 
699 millioner kroner (2011: 360 
millioner kroner overført til annen 
egenkapital)

Styrende organer
Sparebankstiftelsens øverste organ er 
generalforsamlingen. Den består av 31 
medlemmer. 16 medlemmer velges av 
og blant DNBs kunder, mens de øvrige 
medlemmene velges av fylkestingene 
på Østlandet og bystyret i Oslo. Alle 
velges for

fireårsperioder. Astrid Solberg er 
leder for generalforsamlingen.

I 2012 utnevnte fylkestingene og 
bystyret i Oslo nye offentlig valgte 
representanter til generalforsamlingen.

Kundevalget ble sist gjennomført 
i 2010 ved at kundene stemte i DNBs 
nettbank. Neste kundevalg er våren 

2014 og vil bli gjennomført på tilsva-
rende måte.

Styret i Sparebankstiftelsen DNB 
består av syv medlemmer. Randi Eek 
Thorsen er styreleder. Det har ikke 
vært endring i styresammensetningen 
i 2012.

Administrasjon og administrative 
forhold
Administrasjonen i Sparebankstiftel-
sen DNB har kontor i Øvre Slottsgate.

Administrasjonen besto ved utgan-
gen av 2012 av 12,1 årsverk med en 
god kjønns- og aldersbalanse (2011: 
12,1 årsverk). Sykefraværet var gjen-
nom 2012 på 2.2 % prosent (2011: 0,7 
prosent).

Styret anser arbeidsmiljøet i sel-
skapet som tilfredsstillende og har ikke 
iverksatt spesielle arbeidsmiljøtiltak i 
2012.

Etter styrets vurdering er stiftel-
sens virksomhet av en slik karakter at 
den i meget liten grad forurenser det 
ytre miljøet. For hele 2012 er det betalt 
miljøavgift for Sparebankstiftelsen 
DNBs bruk av fly.

Forutsetningen om fortsatt drift 
er lagt til grunn ved avleggelsen av 
regnskapet. Det bekreftes at denne 
er til stede. Det fremlagte regnskapet 
gir et rettvisende bilde av stiftelsens 
økonomiske stilling.

Randi Eek Thorsen 
Styreleder 

Elsbeth Sande Tronstad  
Styremedlem

Petter Thoresen  
Styremedlem 

Geir Bergkastet  
Styremedlem

Hans August Hanssen 
Styremedlem

Birgitte Brekke 
Styremedlem 

Karl Moursund 
Styremedlem 

Frode Helgerud 
Adm.dir.

21. mars 2013

Styret i Sparebankstiftelsen DNB
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REGNSKAP
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NOTER
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KUNSTKJØP

Sparebankstiftelsen DNB har i 2012 kjøpt billedkunst  
for rundt 39 millioner kroner (2011: 75 millioner kroner). 
Investeringene gjøres av datterselskapet Dextra Artes 
som ble etablert i 2005.

Siden opprettelsen er det kjøpt kunst for til sammen  
729 millioner kroner som er deponert på norske museer 
og utstillingssteder.
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I 2012 ga Sparebankstiftelsen 
DNB 105,4 millioner kroner i 
gaver til allmennyttige formål. 
Formålene som ble prioritert 
for gavetildelinger var ”Kunst 
og kultur” og ”Nærmiljø, idrett 
og lek”.

Sparebankstiftelsen DNB har som 
et av sine viktige formål å videreføre 
sparebanktradisjoner, blant annet ved 
å gi gaver til allmennyttige formål. 
Felles for gavetildelingene er at de gis 
til prosjekter som kan glede mange, 
fortrinnsvis har verdi over tid, skaper 
aktivitet og engasjement og innebærer 
frivillig innsats. Gavene skal være en 
inspirasjonskilde for enkeltpersoner 
og organisasjoner, slik at de kan få 
realisert sine ideer og tiltak til beste for 
allmennheten.

Stiftelsen mottok i 2012 nærmere 4700 
søknader, hvilket er det største antall 
mottatte søknader i stiftelsens histo-
rie. 105,4 millioner kroner ble i 2012 
fordelt på 441 ulike prosjekter. (109,7 
millioner fordelt på 369 prosjekter i 
2011). Gavene gis til lokale prosjekter 
i stiftelsens opprinnelsesområde som 
er fylkene Østfold, Akershus, Oslo, 
Buskerud, Telemark, Vestfold og 
Oppland inkludert Ringsaker kom-
mune i Hedmark. Det gis også gaver 
til prosjekter som anses å ha vesentlig 
nasjonal verdi, og som ellers kan bidra 
til realisering av Sparebankstiftelsens 
visjon og mål.

Gavene skal i størst mulig grad komme 
målgruppen 6 til 30 år til gode. Gam-
lebyen Sport og Fritid er et godt ek-
sempel på en gavemottaker hvor denne 
målgruppen nåes. De har tidligere 
bygd Oslos første og Norges største 
betongbowl for rullebrett, bmx og 
in-line skøyter. I samme område har 
de rehabilitert og åpnet et kulturhus, 
og i 2012 fikk de en gave på 1 million 
kroner til bygging av lekepark.
Vi ser at positiv aktivitet like ofte 
skapes gjennom mindre gaver som 
gjennom de store. Ungdomsfabrik-
ken i Oslo har gjennom en gave på 
30.000 kroner fått muligheten til å 

gjennomføre et prosjekt hvor ungdom-
mer har samlet matoppskrifter fra sitt 
nærmiljø. Gode smaker og retter lagd 
”på slump” har gjennom prøving og 
smaking blitt omformet til konkrete 
oppskrifter. Likeså har de funnet nor-
ske ord på krydder og grønnsaker som 
innvandrerfamilier har tatt med seg fra 
andre kontinenter. En samling av gode 
smaker og lukter, av minner og historie 
skal samles og trykkes i boken Koke 
Boken.

En gave – stor effekt
I 2012 ga vi ti større gaver til en ak-
tivitet eller et prosjekt som er initiert 
av en organisasjon, og som organisa-
sjonen fordeler videre til sine lokallag 
eller samarbeidspartnere. Effekten av 
en gave blir stor når den spres lokalt 
utover større områder. En slik gave 
gikk blant annet til Norges Basketball-
forbund. De fikk 679.000 kroner til 
utstyr for å kunne bidra til økt aktivitet 
og satsning på barn og unge. Et annet 
eksempel er Norske kunstforeninger 
som fikk 1.000.000 kroner til visnings-
utstyr med formål å bedre kunne vise 
og formidle aktuell kunst.  

I 2013 er prioriterte formål for gavetil-
delinger ”Kulturminner og historie” 
og ”Friluftsliv og naturkunnskap”.

På de neste sidene finnes en oversikt 
over alle gavene som er gitt av Spare-
bankstiftelsen DNB i 2012. Omtale av 
alle gavene finnes på http://sparebank-
stiftelsen.no/Gavetildelinger/2012

GAVETILDELINGENE
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G a v e r  f r a  S p a r e b a n k s t i f t e l s e n  D N B  t i l d e l t  i  2 0 1 2

Diverse kunstmuseer Audioguide og kunst-app Hele landet  1 800 000 

Norske Kunstforeninger Projektorer, avspillingsutstyr og høytalere Hele landet  1 000 000 

Norsk Kulturarv Rydd et kulturminne Hele landet  1 000 000 

Norsk Kulturarv Norsk Smaksskole Hele landet  1 500 000 

Norsk Rockforbund Juridisk håndbok/nettsted Hele landet  378 000 

Nasjonalmuseet og Munchmuseet «Munch i koffert» og «Få øye på Munch» Hele landet  2 000 000

Norges Vannski- og Wakeboardforbund   Kabelwakeboardbaner Hele landet  2 000 000 

Orfeus Publishing AS   Bok om Knut Steen Hele landet  200 000 

Norges Padleforbund   Padleutstyr til barn og unge Hele landet  2 500 000 

Nasjonalmuseet Dyptrykkpresse Hele landet  50 000 

Risør Kammermusikkfest Visuelle kunstfag Hele landet  100 000

Det Norske Teatret Etablering av interaktive skjermer Hele landet  250 000 

Norsk Teknisk Museum Utvikling av fotosamling Hele landet  4 250 000

Norges Basketballforbund Utstyr Østlandet  679 000 

Norges Bandyforbund Flerbruksflater Østlandet  3 000 000 

Kjør for livet Utstyr til nye klubber Østlandet  1 800 000 

Kulturskolene i Follo og Østfold 3 års satsing i Kulturskolene Østlandet  1 500 000 

Norges Badmintonforbund Nettstolper, nett og racketpakker Østlandet  2 000 000 

Norges Bordtennisforbund Innebord til skoler og utebord til Søndre Nordstrand Østlandet  950 000 

Krisesentrene på Østlandet Inventar til lekerom Østlandet  2 000 000

Kulturskolen i Ås Det skapende menneske Akershus  450 000 

Bærum Kunstforening Formidling knyttet til kunstforeningens museale utstilling Akershus  100 000 

Skulpturstopp Skulptur, Skedsmo kommune Akershus  1 500 000 

Ski Alliansen Idrettsmøteplass med sandvolley og basket Akershus  250 000 

Høvik Idrettsforening Ismaskin Akershus  300 000 

Rønningen skole Bordtennisbord, sjakkbrett og møteplass Akershus  100 000 

Aktivitetshuset Volt Utescene Akershus  300 000 

Fossum IL Stadionur Akershus  38 000 

Oppegård IL Innkjøp av materialer til myldrepark Akershus  100 000 

Rustad skole FAU Hinderløype Akershus  90 000 

Asker Turn Gulv og speil Akershus  64 000 

Nittedal IL Treningsutstyr Akershus  68 000 

Asker skiklubb Fotballmål Akershus  60 000 

Ski kommune Kultur og fritid Klatrejungel og lekeapparat Akershus  100 000 

Stiftelsen Ullensaker Herredshus Lysanlegg Akershus  50 000 

Fristjerna SFO Tårnåsen skole Klatrejungel Akershus  30 000 

Nova aktivitetssenter Verkstedsutstyr og kurs Akershus  25 000 

FAU Landøya ungdomsskole Bordtennisbord Akershus  25000 

BVIF Innebandygruppe Utstyr Akershus  13 000 

Eidsvoll Turn Lysanlegg Akershus  40 000 

Asker sogn Lekeplass Akershus  100 000 

Blakstad skole Piggekjelker Akershus  20 000 

Asker innebandyklubb Utstyr Akershus  74 000 

Drop Out Musikal Utstyrspakker Akershus  100 000 

SIF Håndballgruppe Utstyr Akershus  100 000 

Østgård skole Klatrestativ Akershus  30 000 

Barnas kulturfestival Kalvøya Lys, lyd og scene Akershus  500 000 

Fremad-Hurdal Sikkerhetsnett Akershus  30 000 

Oppegård IL Spyd, hekker, matter og høydelist Akershus  50 000 

Kolbotn IL brytegruppa Mattetrekk Akershus  25 000 

Brattbakkens Venner Alpinutstyr Akershus  50 000 

Seiersten Rcbane Fyllmasse, materialer og lyskastere Akershus  40 000 

Ski Sykehus Venner Leker og bøker Akershus  10 000 

Tone Mette Wang   Skaterampe til Feiring barne og ungdomskole Akershus  36 500 
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Velforeningen Ramstadskogen   Belysning til idrettsbane på Dulpemyra Akershus  30 000 

Fet Idrettslag   Verktøy og utstyr Akershus  100 000 

Nesoddparken kunst- og kulturnæringssenter   Inventar og utstyr for workshops Akershus  50 000 

Sandvika Barne- og Ungdomsteater   Verktøy Akershus  6 200 

Stiftelsen Touch of Dance   Musikkanlegg og kostymer Akershus  80 000 

Heggedal Nærmiljøsentral   Innkjøp av lyd, lys, scene og kostymelager Akershus  75 000 

Borgen Ungdomsskole   Utendørs bordtennisbord Akershus  50 000 

Utekontakten i Asker   Idrettsutstyr Akershus  5 000 

Bærum Verk IF langrenn  Traktor med diverse utstyr Akershus  200 000 

Ullensaker Kisa IL Friidrett   Etablering av aktivitetsområde med hinderløype Akershus  230 000 

Asker Miniracing Club   Utstyr for å kunne bygge åtte utlånsbiler Akershus  20 000 

Lysaker skoles musikkorps   Instrumenter og t-skjorter Akershus  50 000 

Calypso Ungdomshus   Byggemateriell til DJ-bu og høyttalere Akershus  30 000 

Miljøhagen   Bygging av drivhus med benker og bord Akershus  146 000 

Hvitsten Trommekorps   Utstyr Akershus  5 000 

Kolbotn Hunters Amerikansk Fotball   Utstyr Akershus  25 000 

Nannestad kulturskole FAU   Utstyr til black box Akershus  200 000 

Hølen IK-Tennis Asfaltering av barnetennisbanen Akershus  50 000 

Dreiebua, Ås Husflidslag   Dreiebenk, dreiejern og fres med fresebord Akershus  20 000 

Den kulturelle skolesekken i Lørenskog   Sirkusutstyr Akershus  85 000 

FAU ved Levre Skole Lekestasjon Akershus  120 000 

Siggerud Klatreklubb   Klatrevegg Akershus  200 000 

Svestad Vel   Trapper, rekkverk og stupebrett Akershus  73 000 

Vollen Ungdomslag   Sandanlegg Akershus  300 000 

Fossum IF ved Langrenn/Skiskyting   ATV med utstyr Akershus  398 000 

Stabæk IF   Utstyr i Kolsåsbakken Akershus  60 000 

Sæteren Gård   Labyrint av flettet pilegjerde Akershus  50 000 

Superinstruktørene Trommeutstyr som skal stå på Øvingshotellet i Oslo Akershus  89 000 

Sørumsand Idrettsforening   Skateelementer Akershus  220 000 

Cirkus Xanti   Sirkusutstyr Akershus  500 000 

Høvik IF Bandy   Mål og vant Akershus  185 000 

Ås internasjonale kultursenter   Øvingscontainer ved Bjørnebekk asylmottak Akershus  250 000 

Asker Skiklubb   Prosjektet Idrettsglede for alle Akershus  50 000 

Skjetten speidergruppe  Etablering av bålplass og bygging av gapahuk Akershus  100 000 

«Skriket fra naturen» ved Lise Wulff   Prosjektet «Skriket fra naturen» Akershus  250 000 

Kokkenes og Kirkehei vel Oppgradering av lekeplass Aust-Agder  130 000 

Østre Tromøy trim Materiell til aktivitetsløype Aust-Agder  100 000 

SAMMEN  Hopp og sykkelløype Aust-Agder  50 000 

Gjeving IL Hopp og belysning Aust-Agder  40 000 

Frida Wærvaagen Prosjekt nye stryken på sørlandet Aust-Agder  100 000 

Sekkefabrikken Kulturhus Lys og lydanlegg Buskerud  400 000 

Rollag og Veggli skytterlag Skyteskiver og skivemonitorer Buskerud  300 000 

Lier IL Skyteskive og overbygg Buskerud  95 000 

Portåsen Wildenveys rike Istandsetting av uthuset til kulturhus Buskerud  150 000 

Nordbylia Nærmiljøklubb Minibowl Buskerud  80 000 

Vittingen Kulturhus Scene Buskerud  50 000 

Hokksund og omegn hundeklubb Hinderutstyr Buskerud  40 000 

Lier Kulturråd Lydutstyr Buskerud  200 000 

Slemmestad geologisenter Informasjonstavler Buskerud  30 000 

Lierbyen handelsforening Lekeapparater Buskerud  150 000 

Grethe Meyer og Frisko Band Bandutstyr Buskerud  10 000 

Eiker RC Klubb Tidtakningsutstyr Buskerud  30 000 

Idrettslaget R.O.S. Basketballbane og utstyr Buskerud  100 000 

Hvittingfoss fotball Utstyr Buskerud  12 000 

Modum Revy Trådløse mikrofoner Buskerud  25 000 

Vikersund Alpin og snowboardklubb   Trampoline Buskerud  10 000 

Drammen barne- og ungdomsteater   Verktøy og symaskiner Buskerud  50 000 

Sportsklubben Fagerfjell Snowboarders   Rails til barnebakke Buskerud  75 000 

Barnas Stasjon Lier/Drammen Aktivitetsrom, aktiviteter og utstyr Buskerud  100 000 

Kongsberg orienteringslag   Elektronisk tidtakerutstyr Buskerud  30 000 
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Heradsbygda IL   Beachbaneanlegg Buskerud  80 000 

FAU Raumyr Skole Sekskantet huske Buskerud  60 000 

Sigdals Skiklub   Betongelementer til skatepark Buskerud  300 000 

Efteløt Barnekor   Lydanlegg og rytmeinstrumenter Buskerud  33 000 

Gyldenløve Kajakk Klubb m.fl.   Utbedring av flytebrygge Buskerud  100 000 

KIF Alpint   Utstyr Buskerud  100 000 

IF Filtvet Fremad og Tofte IL   Sprintbaner Buskerud  300 000 

Konnerud IL   Sandvolleyball- og sandhåndballbane Buskerud  76 000 

Kongsberg Padleklubb   Padlebølge ved Nybrufossen Buskerud  2 000 000 

Kongsberg Kirkes Barnekor   Lydutstyr Buskerud  50 000 

BK-Svømming   Utstyr Buskerud  61 000 

Duottar Hearggit Samisk Idrettsanlegg Finnmark  200 000 

Frea IL Skileikanlegg Finnmark  50 000 

FAU Maze Klatrestativ Finnmark  100 000 

Karasjokk svømmeklubb Svømmeutstyr Finnmark  30 000 

Lakselv Røde kors paintballklubb Ny kompressor Finnmark  43 000 

Vadsø Atletklubb Opptaks- og reguleringsutstyr og TV Finnmark  50 000  

Audunbakkenfestivalen Scene og teknisk utstyr Hedmark  200 000 

Disenå IL Friidrettsutstyr Hedmark  50 000 

Moelven IL Friidrettsutstyr Hedmark  90 000 

Braskereidfoss IL Oppgradering av skileikområdet Hedmark  70 000 

Foreningen SPOR PA-anlegg og teknisk utstyr Hedmark  125 000 

Tronbøl Vel Ishockeyutstyr Hedmark  14 000 

Elverum Folkehøyskole Miksepult og tilhørende utstyr Hedmark  300 000 

A/L Nordvang Opprusting av forsamlingslokale Hedmark  100 000 

Aukruststiftelsen Flåklyparakett Hedmark  2 000 000 

FAU v/ Moelv ungdomskole   Buldrevegg Hedmark  340 000 

Brøttum Skolekorps Tuba Hedmark  45 000 

Gullåra Klatrepark, -stativ, volleybane og brygge Hedmark  500 000 

Brumunddal Alpin   Utforming av akebakke med hopp og kuler Hedmark  70 000 

Brøttum IL   Lek- og aktivitetsutstyr Hedmark  74 000 

Furnes Håndball   Treningsutstyr Hedmark  40 000 

Foreldrererepresentant Brøttum Skole Materiell til vennskapsløype Hedmark  40 000    

Festspillene i Bergen Barnas Festspill Hordaland  500 000 

Vestlandske Teatersenter Lydutstyr Hordaland  450 000 

Hetlevik alliansen Innredning av kulturtårn Hordaland  50 000 

Havsportlauget Utbedring av kaiområdet Hordaland  150 000 

Os Turlag Klatrevegg Hordaland  97 000 

Varegg fleridrett Urb-o-seil, flagg, telt og tidtakerutstyr Hordaland  50 000 

Stord IL skeisegruppa Utleieskøyter Hordaland  90 000 

Straume Karateklubb Utstyr Hordaland  50 000 

Stiftinga bygdastølen ski-og tursenter Orgeltramp og hopp Hordaland  60 000 

Stiftelsen Hulen Lysutstyr Hordaland  200 000 

Haukeland Skolekor Instrumenter Hordaland  20 000 

Strandvik oppvekstsenter Robåt til aktiv SFO Hordaland  25 000 

Stiftinga Grannehjelpa Kamera og utstyr Hordaland  40 000 

Voss Fjordhestlag Hinderpakke og materiell Hordaland  30 000 

Bergens Kunstløpklubb Utstyr Hordaland  50 000 

Karoline Frederich Gneist IL Anlegg Hordaland  15 000 

Lindås Idrettslag Ballspillutstyr Hordaland  50 000 

Stord Bordtennisklubb Utstyr Hordaland  40 000 

Iren Nordnes, Switch Hallhjem Skateklubb Belysning Hordaland  50 000 

Edvard Grieg Museum Troldhaugen Lyd og lysanlegg Hordaland  2 000 000 
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Emblem IL Skateramper  Møre og Romsdal  200 000 

Frei Kirke Flygel Møre og Romsdal  300 000 

Larsgården skolekorps Scenemoduler og gulv Møre og Romsdal  80 000 

Fotballaktiviteter AS Minimål Møre og Romsdal  17 000 

Jazzlogen 2012 Slagverk og rytmeinstrumenter Møre og Romsdal  15 000 

Blindheim barneskole Hinderløype Møre og Romsdal  80 000 

Inner Gammelsetra Bakerovn med utstyr Møre og Romsdal  25 000 

Lofoten Internasjonale Litteraturfestival Lydanlegg Nordland  165 000 

Sandnessjøen IL Air-floor Nordland  50 000 

Stiftelsen Sagaspelet Lofotr Speltelt Nordland  500 000 

FAU Herøy skole Aktivitetsløype Nordland  29 000 

Innstrandens IL BID Idrettsutstyr Nordland  250 000 

Vanvikan skoles elevråd Vegard Saurstrø Skateramper  Nord-Trøndelag  30 000 

Steinkjer skole Skap, bord og benker Nord-Trøndelag  25 000 

Namsos Hopp og alpingruppe Tråkkemaskin Nord-Trøndelag  200 000 

Barnas Hus Innstallasjon med sand og vann Nord-Trøndelag  50 000 

FAU Namsos skole Utendørs idrettsutstyr Nord-Trøndelag  129 000 

Skogn Ungdomslag Trådløse mikrofoner og kurs Nord-Trøndelag  100 000 

Sørlia IL Tartandekke Nord-Trøndelag  75 000 

Saksvik Teaterlag Lyskastere og spot Nord-Trøndelag  40 000 

Skulpturstopp Skulptur, Gjøvik Oppland  2 000 000 

Skulpturstopp Skulptur, Østre Toten Oppland  1 500 000 

Kistefos-museet Formidlingsprosjekt Oppland  80 000 

Fritid Biri Skateelementer Oppland  200 000 

Sør-Fron IL Skøytegruppa Utlånsskjøyter Oppland  30 000 

Lillehammer Kunstmuseum Kunstapp Oppland  300 000 

Beitostølen Helsesportsenter Allhjul-løype og Crossbane Oppland  750 000 

Vestre Gran blandede kor Piano Oppland  60 000 

Dombås IL Trampoline Oppland  50 000 

Gålå Idrettsanlegg Nærmiljøanlegg Oppland  275 000 

Monica Sogn Evenstuen Landsbyspelet Sagnet om Huldrefolket og utstyr Oppland  70 000 

Fredheim Skole Hinderløype Oppland  100 000 

Moane Vel Nærmiljøanlegg Oppland  50 000 

Gjendesheim Turisthytte Amfi Oppland  100 000 

Sel Teaterlag Kostymer og rekvisitter Oppland  50 000 

Ringebu Folkehøgskole Lyd og lysutstyr Oppland  70 000 

Norsk Litteraturfestival Scene, lys og lyd Oppland  125 000 

Åretta ungdomsskole Utstyr til solsystemmodell Oppland  50 000 

Blue Note Jazzklubb / Dølajazz Lydanlegg Oppland  100 000 

Norsk Senter for Akrobatiske Scenekunst Installasjoner og spesialutstyr Oppland  500 000 

Filmverkstedet i Oppland   Etablering av www.filmlinjen.no Oppland  750 000 

Gjøvik Olympiske Anlegg   Buldrevegg Oppland  130 000 

Lillehammer Kunstmuseum Formidlingsopplegg Oppland  100 000 

Kringsjå drilltropp   Musikkanlegg og videokamera Oppland  10 000 

Harestua Vel   Vant på ishockeybanen Oppland  100 000 

Gausdal Friidrettsklubb   Utstyr til friidrettstilbud Oppland  200 000 

Hunndalsforum   Sykkelbane og sandvolleyballbane Oppland  40 000 

Jevnaker Bordtennisklubb   Etterisolering av bordtennishallen Oppland  100 000 

Vingar Idrettslag   Tråkkemaskin Oppland  300 000 

Vind idrettslag   Kombinert skileikanlegg/BMX-løype Oppland  100 000 

Gausdal husflidslag   Symaskiner og materiell Oppland  15 000 

Randsfjord Skytterlag   Elektroniske skyteskiver Oppland  75 000 

Hockeygruppa v/ Fagernes Idrettslag   Stålnett Oppland  100 000 

Nye Hjerleids venner   Produksjon av lekeapparater i naturmaterialer Oppland  45 000 

Heidal skule hinderløype, skaterampe og sykkelbane Oppland  80 000 

Kompaniet   Materialer til kulisser og kostymer Oppland  30 000 

FAU ved Stange skole Akebakke Oppland  20 000 
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Ringebuskatere Skateplass Oppland  350 000 

Østre Toten Gym og turnforening Treningsapparat Oppland  30 000 

Otta skytterlag   Skyteskiver Oppland  150 000 

Vingar Grendehus BA   Lydanlegg Oppland  20 000 

Oppland Husflidslag  Materialer og kurs Oppland  35 000 

Valdres Skateboardklubb Skateboard- og BMX-anlegg Oppland  300 000 

Geir Inge Lotsberg Strykeseminar kulturskolen Lillehammer Oppland  39 000

Munch museet Tresnittverksted Oslo  20 000 

Munch museet Digital kunstformidling Oslo  75 000 

Kunsthall i Oslo Formidlingsprosjekt Oslo  100 000 

Oslo Strykekvartett Oslo Quartet Series Oslo  150 000 

Rulle Jordal Rulleklubb Asfaltering og materialer Oslo  350 000 

Gamlebyen Sport og Fritid Bygging av lekepark Oslo  1 000 000 

Apaløkka og omegns vel Balløkke og lysmaster Oslo  380 000 

Marienlyst vel Lekeapparater Oslo  400 000 

FAU Høyenhall skole Oppgradering av utemiljø Oslo  300 000 

Huseby Barneskole Oppgradering av utemiljø Oslo  300 000 

Hellerud Vel Lyd og lysanlegg Oslo  250 000 

Lambertseter IL Utbedring av lysløype Oslo  50 000 

Sameiet Westye Egebergsgate 4 Lekeapparater Oslo  265 000 

Teisen IL Bordtennisbord Oslo  17 000 

Oslo Museum Jubileumsutstilling Oslo  500 000 

Haugenstua skatepark Utstyr Oslo  200 000 

AKKS Oslo Tromme og DJ utstyr, el-piano, mikrofoner Oslo  150 000 

Ammerudhjemmet bo- og kultursenter Tekst og billedbok Oslo  69 000 

Stovner Frivillighetssentral Utstyr til trimgruppe Oslo  36 000 

Lindeberg sportsklubb Utbedring av trekktau Oslo  175 000 

Lillomarka skiklubb Lyssetting av parken Oslo  250 000 

Ullern Bandy Utstyr til bandyskolen Oslo  200 000 

Engebråten skole Skaterampe Oslo  25 000 

Bekkelaget Bandskole Lysutstyr Oslo  15 000 

Bækkelagets sportsklubb Turnutstyr Oslo  75 000 

Oslo Internasjonale poesifestival Produksjon av snøkrystaller  Oslo  75 000 

Årvoll Gård Flytebrygge, robåt og utstyr Oslo  55 000 

Oppsal skoles barne og ungdomskor Lydanlegg Oslo  30 000 

Viqueens cheerleaders  Springfloor og thumblingbane Oslo  175 000 

Hønse-Lovisas hus Verktøy og utstyr Oslo  30 000 

Stiftelsen Oslo Middelalderfestival Scene, kostymer og telt Oslo  180 000 

Njård Rytmisk Gymnastikk RG utstyr Oslo  35 000 

Sterling for barn Utstyr Oslo  33 000 

Kringsjå skoles venner Belysning av nærmiljøanlegg Oslo  100 000 

Skulpturstopp Marianne Heske skulptur Oslo  2 000 000 

Stiftelsen Litteraturhuset   Formidling til skoler Oslo  2 490 000 

Norske Studenters Roklubb   Firer-båt Oslo  115 000 

Henninge Landaas og Elise Båtnes Prosjekt Tøyen Oslo  50 000 

Bøler basket   Bøler basketballklubb Oslo  90 000 

Emil Sebastian Marcussen   Materialer og bygging av skateboardrampe Oslo  100 000 

Norges Husflidslag   Dreiebenker, verktøy og opplæring av instruktører Oslo  150 000 

Barne- og Ungdomssenteret på Holmlia AS   Kameraer og utstyr Oslo  50 000 

Alanna Zulkifli   Lekeplass på Tinkern på Skillebekk Oslo  400 000 

Bygdøy Skøytebaneklubb   Vant  Oslo  150 000 

Stovner Frisbeeklubb   frisbeegolfanlegg Oslo  140 000 

Veitvet ungdomssenter   Idrettsutstyr Oslo  75 000 

Stedda Rødtvet fritidsklubb Spill og utstyr Oslo  25 000 

Fjellhus Vel Vannuttak for sprøyting av banen i Youngslunden Oslo  70 000 

Aktivitetsskolen Jeriko   Grunnarbeid og tilrettelegging i aktivitetsparken Oslo  66 000 

Norges Gymnastikk- og Turnforbund   Frittstående gulv Oslo  130 000 

Kollenhopp   Utlånsutstyr til Midtstuen hoppanlegg Oslo  100 000 

Grüner Fotball IL   Utendørs bordtennisbord Oslo  23 000 

St. Hanshaugen Frivilligsentral, ved Kirkens Bymisjon Sportsutstyr til Skattkammeret Oslo  150 000 

Bestum Strykeorkester Musikkinstrumenter Oslo  40 000 

Disen Strings   Celloer Oslo  20 000 

Bækkelagets Sportsklubb – skigruppa Snøscooter og lys Oslo  350 000 
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Grefsen Skolekorps   Instruksjon og seminar sammen med annet korps Oslo  37 000 

Furuset Allidrett IF   Airtrack/hoppematte Oslo  50 000 

FAU Skjønnhaug skole   Oppgradering av skogsområde til skileik og sykkelbane Oslo  300 000 

Oslo Røde Kors – Nettverk etter soning   Materialer til utbedring av hytte Oslo  200 000 

Aktiv Skøyteklubb Utlånsskøyter og -rulleskøyter Oslo  86 000 

Sykehusklovnene   Rekvisitter, kostymer og scenografi Oslo  178 000 

Agenda X/Antirasistisk Senter   Instrumenter til innspillingsrommene og lydproduksjonsutstyr  Oslo  300 000 

Steilene Kunstfyr   Prosjektrom Oslo  200 000 

Universitetets Symfoniorkester Instrumenter Oslo  125 000 

Frelsesarmeen Oslo Idrettslag   Klatrevegg og basketballvegg på St. Sunniva skole Oslo  500 000 

Lillomarka skiklubb   Lyssetting av løypetrasé Oslo  270 000 

Aksjonen ”La skolehagen leve – Vern Geitmyra”   Utekjøkken Oslo  375 000 

Ungdomsfabrikken   KokeBoken Oslo  30 000 

Foreningen Bok på Veitvet   Bokamfi Oslo  200 000 

Blokkfløytistene Uranienborg   kontrabassblokkfløyter Oslo  85 000 

Nordstrand Basketball Club  Basketutstyr Oslo  20 000 

Sagene Frivilligsentral   Sløyd- og formingsmateriale Oslo  45 000 

Nordberg Strykeorkester   Strykeinstrumenter Oslo  25 000 

Oslo Volley   Sandvolleyballbane Oslo  200 000 

INFI International Network for Female Instrumentalists   Lydutstyr og el-piano Oslo  60 000 

Kunstnernes Hus   Formidlingsrom Oslo  300 000 

Vippetangen Dykkerklubb   Utstyr Oslo  30 000 

Haugaland klatrelag Klatreutstyr Rogaland  75 000 

Fantefølge  Bøylemikrofoner Rogaland  75 000 

Stavanger Kulturskole Flygel Rogaland  300 000 

Ganddal Fritidssenter ungdomsklubben Trylle- og sjongleringsutstyr Rogaland  13 000 

Skattekisten Kulturbarnehage Trafikkstasjon Rogaland  83 000 

Auglend Teknolab Teknolego Rogaland  25 000 

Bratte Rogalands venner Klatreutstyr Rogaland  30 000 

Skudenes ungdoms og idrettslag Lekeapparater Rogaland  60 000 

Byrknes Veglys Flomlys Sogn og Fjordane  20 000 

Kvalheim Grendelag Utstyr Sogn og Fjordane  35 000 

Haugen IL Alpingruppa Skileikustyr Sogn og Fjordane  45 000 

Hoffslåttene skileikanlegg Rails Sogn og Fjordane  40 000 

Øyra og Løkken Nærmiljøanlegg Skateramper  Sogn og Fjordane  100 000 

Stårheim IL Utstyr til skiskyting Sogn og Fjordane  100 000 

Norsk Bremuseum Innstallasjoner Sogn og Fjordane  1 000 000 

Longyearbyen Bluesklubb Instrumenter og backline Svalbard  350 000 

Vinterfestspill Konsertflygel Sør-Trøndelag  800 000 

Trøndelag Teater Opptrekking av teaterstoler Sør-Trøndelag  1 000 000 

Chappa kulturhus Utstyr til studio Sør-Trøndelag  80 000 

ISAK Lydkort, digitale instrumenter Sør-Trøndelag  50 000 

Dokkhuset Scene Lydteknikk utstyr Sør-Trøndelag  280 000 

Alive Dance Sceneshowutstyr Sør-Trøndelag  100 000 

Nobø Garasjelag Lekestativ Sør-Trøndelag  25 000 

FAU Venn oppvekstsenter Sykkel og skatebane Sør-Trøndelag  30 000 

Orkanger IF Turn Landings og sikringsmatter Sør-Trøndelag  60 000 

Teaterlaget i BUL Nidaros Lysutstyr Sør-Trøndelag  75 000 

Sykehusbryggas Venner Bord og benker Telemark  25 000 

Telemark Landbruksselskap IT-utstyr Telemark  25 000 

Tinnesmoen Velforening Innstallasjoner i Gygridskogen Telemark  250 000 
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Åmdal IL Skaterampe Telemark  75 000 

Rauland skule Klatrenett Telemark  200 000 

Vestsiden skole Hinderløype Telemark  80 000 

Gulset IF Skiportaler og skileikpakker Telemark  20 000 

Notodden kommune    Telemark  3 000 000 

Gjerpen barneskole   Akebake Telemark  20 000 

Orkanger FAU v/ Nordbygda Skole   Lavvo Telemark  30 000 

Notodden Skateboardklubb   Skateboardanlegg Telemark  200 000 

Nome Røde Kors   Hinderløype Telemark  50 000 

Herre Idrettsforening   BMX-bane med lysanlegg Telemark  100 000 

Grenland Skateboardklubb Skateboardanlegg Telemark  200 000 

Heddal Idrettslag   Hinderløype Telemark  100 000 

Karthuset   Øvingsutstyr til kulturaktiviteter Telemark  100 000 

Helgen Idrettslag   Flomlys til idrettsanlegg Telemark  30 000 

Snøgg Bryting   Brytematte Telemark  100 000 

Breviksrevyen   Trådløse mikrofoner Telemark  150 000 

Stridsklev Idrettslag   Langrennsløype Telemark  200 000 

Idrettslaget Skade   Lysanlegg Telemark  250 000 

Bø lyd og scene   Trådløse mikrofoner Telemark  150 000 

Der du bor - Grenland   Portabelt PA-anlegg og utstyr Telemark  120 000 

Litteraturhuset i Skien   Lyd- og lysutstyr Telemark  100 000 

Åmdal I.L   Tautrekk i slalombakken  Telemark  190 000 

Toke Brygge, Drangedal kommune   Tarzanløype Telemark  300 000 

Heddal IL skiskyttergruppe v/Jørn Steinmoen   Tilrettelegging for tryggere trening Telemark  55 000 

Stiftelsen Kirkens sosialtjeneste, Tilja oppfølgingssenter   Materialer og oppgradering Telemark  25 000 

På sykkel i Telemark   Sykkelutstyr Telemark  70 000 

FAU Tveit skule/ Nissedal ungdomsskule   Sandvolleyballbane og klatrestativ Telemark  95 000 

Skarphedin svømmegruppe   Trenerkurs Telemark  20 000 

Mortensnes skole Skateelementer Troms  200 000 

Tromsø Svømmeklubb Svømmeutstyr Troms  70 000 

Blåmann IL Skateanlegg Troms  200 000 

Vikinglauget Sigrid Skjalgsdotter Rekvisitter og kostymer Troms  150 000 

Botnhamn kvinnenettverk ASTRIA Lekeplass Troms  34 000 

Botnhamn ungdoms og idrettslag Lyd og lysutstyr Troms  50 000 

4H Troms Vedfyrt, mobil bakerovn Troms  60 000 

Vest-Agder museet Kristiansand Robåter og tilrettelegging Vest-Agder  100 000 

Lyngdal IL Belysning av idrettsanlegg Vest-Agder  210 000 

Øvre-Slettheia fritidsklubb Projektor, spillbord og annet inventar Vest-Agder  60 000 

Orkester Norden Formidling Vest-Agder  100 000 

Stiftelsen Nytt Osebergskip Gokstadskipreplika Vestfold  300 000 

Lardal Kommune Skateelementer Vestfold  100 000 

FAU Botne skole Skatepark Vestfold  400 000 

Vear IL Klatrevegg Vestfold  500 000 

Nærmiljøutvalget Sentrum Innstallasjoner til lekeområdet Vestfold  400 000 

Berger FAU Klatrestativ Vestfold  40 000 

Tyttebærløkka Vel Lekeapparater Vestfold  150 000 

Kanalrock Oppgradering av scene Vestfold  75 000 

Botne skiklubb Løpegrop og høydehoppsett Vestfold  140 000 

Sandefjord Skøiteklubb Utlånsskøyter Vestfold  50 000 

Horten Friidrettsklubb Kastebur med vinger Vestfold  60 000 

Galeiscenen PA, mikser og mikrofoner Vestfold  68 000 

Haugarrock og Tønsberg Kommune Lysmikser Vestfold  35 000 

Turngruppa i Sande Turngulv Vestfold  60 000 

Vestfold Fylkeskommune Foto-film utstyr Vestfold  90 000 

Haugar Vestfold Kunstmuseum Prosjekt «Hjerteblod» Vestfold  50 000 

hip hop verkstedet, Kulturhuset 37   Datamaskiner og diverse utstyr til å lage musikk Vestfold  69 000 

Stokke Sentrum og Moa Velforening Betongmoduler og grunnarbeid for skate- og bmx-bane Vestfold  30 000 
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Nøtterøy Danseklubb   Musikkanlegg, høyttalere og speilvegg Vestfold  25 000 

Stiftelsen Tønsberg Ishall   Terrasse med utemøbler og grill Vestfold  300 000 

Sti for Øye  Realisering av tre kunstverk Vestfold  750 000 

Tjøme Skateklubb   Spesialdekke til ramper Vestfold  200 000 

FAU Borgheim ungdomsskole Skateanlegg Vestfold  300 000 

Re Skateklubb   Grunnarbeid og støping av betongdekke til skatepark Vestfold  130 000 

Stiftelsen Papirhuset Teater   Oppussing og innredning Vestfold  300 000 

Nettverksgruppen “Horten Leser”   Bokprosjektet «Mysteriet på Borrehaugene» Vestfold  50,000 

Sande Nærmiljøutvalg   Opparbeidelse av nærmiljøanlegg og innkjøp av apparater Vestfold  422 000 

Tønsberg og Omegn Ishockeyklubb  Utstyr, skøyter, hjelmer og køller Vestfold  28 000 

Ungdomsklubben Tipi   Utstyr og materialer til oppussing Vestfold  50 000 

Sindre Vaagland/Stavern Buldreklubb   Buldresenter Vestfold  250 000 

Horten Kickboxing   Treningsring Vestfold  50 000 

FAU Byskogen, Torstrand skole og Mesterfjellet skole   Stort pyramideformet klatrenett Vestfold  300 000 

Askim Rideklubb Innredning av hestesportsenter Østfold  430 000 

Litteraturfestivalen Ord i Grenseland Lydanlegg Østfold  165 000 

Litteraturuka Sarpsborg Materialer til «Verdens minste litteraturhus» Østfold  100 000 

Fredrikstad Turnforening Voltebane og annet turnutstyr Østfold  250 000 

LAKK Oppgradering av skatepark Østfold  30 000 

Fredrikstad Cup Mobilt spilledekke Østfold  350 000 

Iddske Compagnie af 1808 Uniformer Østfold  48 000 

Nes Lenseteater Kjøp og montering av flytebrakke Østfold  500 000 

Moss kunstforening Produksjon av informasjonstavler Østfold  110 000 

Kulturhuset Ekko Belysning av fotballplass Østfold  45 000 

Nedre Glomma Turnforening Frittstående gulv Østfold  250 000 

Hvaler Kulturvernforening Ferdigstillelse og inventar med lydanlegg i amfigrotta Østfold  400 000 

IHK Sparta Sarpsborg Vant Østfold  140 000 

Galleri F15s venner Lys og montering Østfold  80 000 

Storedal Kultursenter   Materialer til bygging av amfi Østfold  30 000 

Gamle Falchåsen velforening   Utstyr for å kunne legge is og to ishockymål Østfold  23 000 

Stiftelsen Spydeberg prestegård   Ferdigstillelse av formalhage fra 1700-tallet Østfold  500 000 

Klubb Rufus   Biljardbord og utstyr for aktivitet på idrettsplassen Østfold  35 000 

Trøgstad Turnforening   Stortrampoline og materialer til ombygging Østfold  50 000 

Sarpsborg Danseklubb   Air Track, matter og innredning av treningsrom Østfold  140 000 

Torsnes skytterlag   Ny 15 meters skytterbane Østfold  300 000 

Venneforeningen Haldenvassdragets Kanalmuseum Restaurering, innredning og utstyr til atelier og workshopslokaler Østfold  500 000 

Skogstrand I.L.   Tribuner og utstyr til idrettshallen Østfold  230 000 

Litteraturhuset i Fredrikstad  AV-utstyr til to seminarrom, liten sal og barnerom Østfold  290 000 

Båstad hornmusikkorps   Instrumenter Østfold  150 000 

Teaterkråkene og APPLAUS   Mikrofonsett Østfold  150 000 

House of Foundation   scene i bakgård og lydutstyr Østfold  180 000 

Hydrogenfabrikken Kunsthall AS   Utstyr til nytt grafikkverksted Østfold  450 000 

Østfoldmuseene – Fredrikstad Museum   En vandring i Munchs fotspor Østfold  100 000 
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Sparebankstiftelsen DNB dis-
ponerer meget store verdier 
og er en langsiktig og viktig 
aktør på mange av samfun-
nets arenaer. Vår virksom-
het er avhengig av et godt 
omdømme. Dette søker vi 
å opprettholde gjennom en 
betryggende sikring av våre 
verdier og en høy kvalitet i  
all vår virksomhet. 

En god styring skal bidra til å gi 
samfunnet, myndighetene og stiftel-
sens egne organer trygghet for at våre 
formål blir innfridd og at verdiene blir 
forvaltet på en god måte.

Sentrale elementer i virksomhetssty-
ringen i Sparebankstiftelsen DNB er:

•	 Et aktivt forhold til eksternt og 
internt regelverk

•	 En god forankring av vedtekter, 
mål og strategier

•	 Periodisk oppdatering av mål og 
strategier

•	 Budsjetter og resultatoppfølging
•	 Høy kvalitet på medarbeidere
•	 Gjennomprøvde arbeidsprosesser
•	 Uavhengighet i forhold til gave-

mottakere, samarbeidspartnere og 
andre interessenter

•	 Løpende kommunikasjon og rap-
portering om vår virksomhet

•	 Individuell oppfølging og etterkon-
troll av alle større gaveprosjekter

Åpenhet
Oppdatert informasjon om stiftelsens 
organer, gaveprosessen og gavetilde-
linger, samt våre finansinvesteringer 
og samfunnsnyttige investeringer er 
viktige ledd i vår kommunikasjon med 
omverdenen. På Sparebankstiftelsens 
nettsider publiseres fortløpende infor-
masjon om vår virksomhet. Her pre-
senteres nyheter, stiftelsens vedtekter 
og organer, finansstrategi og strategi 
for eierskapet i DNB, regnskapsrap-
porter og månedlige rapporter om 
investeringsporteføljen, og her finnes 
oversikt over alle gavetildelinger. Stif-
telsens samling av strykeinstrumenter 
og kunstverk er også presentert her, og 
fra 2012 også innkalling og protokoll 
fra møtene i generalforsamlingen.

Det er ett viktig unntak for vår 
åpenhet: Styret har besluttet at det 
ikke skal offentliggjøres konkrete 
begrunnelser for innvilgninger eller 
avslag på gavesøknader.

Etiske retningslinjer
Gavesøkere, forretningsforbindelser, 
myndigheter og allmennheten må til 
enhver tid ha tillit til vår profesjonali-
tet og integritet. Derfor er det utarbei-
det etiske regler som inneholder gene-
relle prinsipper for aktsomhet og gode 
råd for å sikre uavhengighet og unngå 
interessekonflikter. Etiske spørsmål 
blir jevnlig diskutert. Reglene gjelder 
alle ansatte og medlemmer av de sty-
rende organer. 

De etiske reglene er publisert på  
Sparebankstiftelsens nettsider.
http://sparebankstiftelsen.no/Om-stiftel-
sen/Virksomhetsstyring/Etiske-retnings-
linjer

Risiko
Det gjøres årlig en vurdering av den 
risiko for tap, feil eller svakheter som 
ligger i stiftelsen og dens aktiviteter. 
Der denne vurderingen påviser at det 
eksisterer et forbedringsbehov, blir det 
iverksatt risikoreduserende tiltak. Risi-
kosituasjonen blir periodisk rapportert 
til styret.

VIRKSOMHETSSTYRING
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Stiftelsens øverste organ 
er generalforsamlingen, og 
denne velger styret. Den år-
lige ordinære generalforsam-
lingen setter de økonomiske 
rammene for gavetildelingene, 
mens styret bestemmer hvilke 
områder stiftelsens midler 
skal brukes til. Styret fatter  
også vedtakene om hvem 
som skal få pengestøtte etter 
innstilling fra administra-
sjonen.

Sammensetningen av generalforsam-
lingen gjenspeiler de regionene hvor 
tidligere Gjensidige NOR Sparebank 
har sitt utspring og hvor sparebanke-
nes fond over tid ble bygd opp.

Den velges for fire år av gangen og 
består av 16 representanter valgt av og 
blant kundene i DNB og 15 represen-
tanter oppnevnt av fylkestingene i de 
regionene der banken har sitt utspring 
(Østlandet).

Den årlige ordinære generalforsam-
lingen godkjenner årsresultatet og 
fastsetter disponeringen av overskud-
det, mens det er stiftelsens styre som 
bestemmer hvilke områder stiftelsens 
midler skal brukes til, og som vedtar 
hvem som skal få støtte.

Det siste valget av kundenes repre-
sentanter til generalforsamlingen 
var i mars 2010. Kundene stemte via 
nettbanken til DNB, og kandidatene 
ble valgt for perioden fra 1. juli 2010 
til 30. juni 2014. Fylkestingsvalget til 
generalforsamlingen fant sted våren 
2012.

STYRENDE ORGANER

Randi Eek Thorsen
styreleder (født 1957)

Elsbeth Sande Tronstad
nestleder (født 1956)

Geir Bergkastet
styremedlem (født 1961)

Birgitte Brekke
styremedlem (født 1966)

Hans August Hanssen
styremedlem (født 1951)

Petter Thoresen
styremedlem (født 1966)

Karl Moursund
styremedlem (født 1950)

Frode Helgerud
Administrerende direktør

Sissel Karlsen
Gavesjef

Birthe M. Selvaag
Gaverådgiver

Linn C. Lunder
Gaverådgiver

Eva Grothe
Gaverådgiver

Marcus Christiensen
Gaverådgiver

Martin Eia-Revheim
Hussjef

Lisbet Stenseth
Administrasjon

Marit Fagnastøl
Kommunikasjonssjef

Anders Bjørnsen
Avdelingsdirektør, kunst- 
samlingen og Dextra Musica

Oda Wildhagen  
Gjessing
Kunstrådgiver og  
konservator NMF

Inger-Lise Larsen
Økonomidirektør

Jan Riiser
Oppfølging av eierskapet i DNB

Berit Cardas
Musikkinspirator

 STYRET ADMINISTRASJONEN
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ØSTFOLD

Valgt av DNBs kunder i Østfold:

Morten Huth
Victoria Brand
Trine Eriksen (vararep.)

Valgt av Østfold fylkesting:
Krishna Magan Chudasama
Erik Unaas
Torill Bergene (vararep.)

OSLO

Valgt av DNBs kunder i Oslo:

Karette Marie Wang Sandbu
Heidi Hovland
Bente Erichsen

AKERSHUS

Valgt av DNBs kunder i Akershus:
Kirsten Birkeland
Richa Chandra
Astrid Solberg (leder)
Nina Eidem (vararep.)
Svenn-Erik Nordby (vararep.)

Valgt av Akershus fylkesting:
Bente Stein Mathisen
Helge Fossum
Morten Vollset
Inger Johanne Bjørnstad (vararep.)
Mani Hussaini (vararep.)
Kari Sandberg (vararep.)
Habib R. Tahir (vararep.)

Valgt av Oslo bystyre:
Bjørn Glomsrød
Ane Willumsen (nestleder)
Erling Lae
Christin W. Krohn (vararep.)
Ayesha Wolasmal (vararep.)

OPPLAND

Valgt av DNBs kunder i Oppland:

Atle Roll-Matthiesen
Ingunn Skuggevik
Anita Koot (vararep.)

Valgt av Oppland fylkesting:
Gro Lundby
Olaf Nils Diserud
BUSKERUD

Valgt av DNBs kunder i Buskerud:
Hege Christina Skredsvig
Morten Hansen
Hallgrim Berg (vararep.)

Valgt av Buskerud fylkesting:
Ragne Buer
Terje Vegard Kopperud
Kari Kolbræk Ask (vararep.)
Ivar Odnes (vararep.)

VESTFOLD

Valgt av DNBs kunder i Vestfold:
Ann-Kristin Aanstad
Odd Aspaas
Hilde Borgir (vararep.)

Valgt av Vestfold fylkesting:
Berit Nilssen Karen
Anne Kjendlie
Ellen Eriksen (vararep.)

TELEMARK

Valgt av DNBs kunder i Telemark:
Britt Sauar
Jens Marius Hammer (vararep.)

Valgt av Telemark fylkesting:
Lise A. Wiik
Bård Hoksrud (vararep.)

LANDET FORØVRIG

Valgt av DNBs kunder på  
Sørlandet, Vestlandet, Trøndelag, 
Nord-Norge og Hedmark:

Janne Johnsen
Wenche Kjølås (vararep.)

GENERALFORSAMLINGEN
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